

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Мауер Діани Романівни «Сталий розвиток аграрних підприємств на ринку продовольства та їх інвестиційне забезпечення», що подається на здобуття наукового ступеня доктора філософії галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка

Актуальність теми дисертації. Сталий розвиток аграрних підприємств на ринку продовольства є важливою передумовою забезпечення економічної стійкості держави, продовольчої безпеки та соціально-економічного розвитку сільських територій. В умовах глобалізації, трансформації продовольчих ринків, посилення вимог до якості та безпечності продукції, екологізації виробництва й необхідності раціонального використання природно-ресурсного потенціалу аграрні підприємства потребують переходу до нової моделі господарювання, що поєднує економічну ефективність, соціальну відповідальність, екологічну збалансованість, інноваційність та адаптивність до нестабільного зовнішнього середовища.

Особливої актуальності проблема сталого розвитку аграрних підприємств набуває в умовах воєнного стану, руйнування виробничої й логістичної інфраструктури, зростання фінансових ризиків, обмеженого доступу до інвестиційних ресурсів та порушення традиційних каналів збуту. Попри наявні виклики, аграрний сектор залишається стратегічно важливою складовою економіки України, забезпечуючи виробництво продовольства, формування експортного потенціалу, підтримку зайнятості сільського населення та зміцнення продовольчої незалежності держави. У зв'язку з цим забезпечення стійкого функціонування аграрних підприємств потребує комплексного поєднання інституційних, інвестиційних, інноваційних, організаційно-економічних та екологічних механізмів розвитку.

Ключовим чинником сталого розвитку аграрних підприємств є інвестиційне забезпечення, оскільки саме інвестиції визначають можливості технологічної модернізації виробництва, оновлення матеріально-технічної бази, розвитку логістики, переробки, цифровізації управління, упровадження ресурсощадних технологій і підвищення конкурентоспроможності продукції. Водночас сучасні умови функціонування аграрної сфери засвідчують недостатність традиційних підходів до інвестиційної діяльності, орієнтованих переважно на збільшення обсягів капіталовкладень без урахування стратегічних пріоритетів, соціально-екологічної ефективності та ризиків воєнного часу.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертаційна робота виконана відповідно до планів науково-дослідних робіт Полтавського державного аграрного університету за темами «Концепція інвестиційного й фінансово-кредитного забезпечення техніко-технологічного оновлення і розвитку аграрного виробництва як складової продовольчої та економічної безпеки» (номер державної реєстрації 0120U105469) та

«Удосконалення методичних підходів аналітичного забезпечення та організаційно-економічного механізму фінансово-кредитних відносин в аграрній сфері й інших галузях економіки» (номер державної реєстрації 0125U002003), де автором обґрунтовано теоретичні та методичні підходи до сталого розвитку аграрних підприємств на ринку продовольства та формування організаційно-економічного механізму їх інвестиційного забезпечення. На цій основі розроблено практичні напрями вдосконалення процесів формування та реалізації інвестиційної стратегії сталого розвитку аграрних підприємств на ринку продовольства.

Особистий внесок здобувача в отриманні наукових результатів. Автором самостійно проведено аналіз наукової літератури з проблематики сталого розвитку аграрних підприємств на ринку продовольства та їх інвестиційного забезпечення, здійснено теоретичне узагальнення концептуальних засад сталого розвитку аграрних підприємств, обґрунтовано наукові підходи до формування інституційного забезпечення та розроблено теоретико-методичні підходи до інвестиційного забезпечення їх сталого розвитку.

Самостійно виконано оцінку стану й особливостей сталого розвитку аграрних підприємств на ринку продовольства, визначено рівень їх інвестиційного забезпечення, здійснено аналіз стратегічних напрямів забезпечення сталого розвитку аграрної сфери в контексті економічної стійкості та продовольчої безпеки держави. Автором запропоновано інструменти адаптації аграрних підприємств до кризових умов, інноваційні підходи до управління сталим розвитком, а також розроблено організаційно-економічний механізм інвестиційного забезпечення сталого розвитку аграрних підприємств на ринку продовольства та визначено можливості його практичної імплементації. Самостійно проведено узагальнення результатів дослідження, сформульовано висновки, практичні рекомендації та пропозиції щодо забезпечення сталого розвитку аграрних підприємств в умовах сучасних викликів. Вибір теми та напрямів дослідження дисертаційної роботи здійснювався спільно з науковим керівником. Окремі аспекти теоретичних і прикладних досліджень виконано у співавторстві з науковцями, праці яких включено до списку публікацій за темою дисертації.

Обсяг і структура роботи та її методичний рівень. Обсяг і структура дисертаційної роботи. Дисертація складається із анотації, вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. Загальний обсяг дисертації складає 270 сторінок, з яких основний зміст викладений на 180 сторінках комп'ютерного тексту. Робота містить 23 таблиці, 33 рисунки та 2 додатки. Список використаних джерел із 265 найменувань, розміщено на 35 сторінках.

Огляд літератури у дисертаційній роботі викладено логічно, послідовно та на належному науково-методичному рівні. Авторкою ґрунтовно проаналізовано наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених з питань сталого розвитку аграрних підприємств, інвестиційного забезпечення аграрної сфери, функціонування продовольчого ринку, розвитку органічного

виробництва та забезпечення продовольчої безпеки держави. Проведений аналіз літературних джерел дозволив систематизувати існуючі наукові підходи, визначити дискусійні аспекти та окреслити напрями подальших досліджень, що забезпечило обґрунтованість структури, методичних підходів і загальної концепції дисертаційної роботи.

Застосовуючи комплекс загальнонаукових і спеціальних методів дослідження, дисертантка здійснила теоретичне узагальнення концептуальних засад сталого розвитку аграрних підприємств, обґрунтувала наукові підходи до формування інституційного та інвестиційного забезпечення їх розвитку, провела оцінку сучасного стану аграрного сектору та інвестиційної активності аграрних підприємств України у 2020–2024 рр. Із використанням статистичних, системно-структурних, монографічних методів, SWOT-аналізу та екстраполяції визначено ключові проблеми й обмеження розвитку аграрного виробництва в умовах воєнного стану, досліджено тенденції розвитку ринку органічного продовольства та сформовано стратегічні напрями забезпечення сталого розвитку аграрної сфери.

У роботі розроблено організаційно-економічний механізм інвестиційного забезпечення сталого розвитку аграрних підприємств на ринку продовольства, запропоновано інструменти адаптації аграрних підприємств до кризових умов та удосконалено науково-методичні підходи до формування інвестиційної стратегії на ринку органічного продовольства. Це свідчить про цілісність, наукову обґрунтованість і продуману концепцію дисертаційного дослідження.

Достовірність та обґрунтованість отриманих результатів та запропонованих автором рішень, висновків рекомендацій. Обґрунтованість наукових положень підтверджується використанням сучасних загальнонаукових і спеціальних методів дослідження, значним обсягом аналітичних матеріалів, статистичних даних, а також комплексним підходом до оцінки сталого розвитку аграрних підприємств на ринку продовольства та їх інвестиційного забезпечення. Матеріали й методи дослідження відповідають поставленій меті та завданням дисертаційної роботи, що забезпечило отримання науково обґрунтованих результатів. Результати дослідження систематизовано, узагальнено, відображено у таблицях і рисунках та детально проаналізовано.

Обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій дисертації підтверджується:

– високим науково-методичним рівнем проведених досліджень, логічністю та послідовністю аналізу проблем сталого розвитку аграрних підприємств, їх інвестиційного забезпечення та функціонування продовольчого ринку;

– використанням офіційних статистичних даних, аналітичних матеріалів, нормативно-правових документів, звітності аграрних підприємств і результатів дослідження розвитку аграрного сектору України у 2020–2024 рр.;

– застосуванням комплексу сучасних методів дослідження, зокрема абстрактно-логічного, монографічного, статистичного, системно-структурного методів, SWOT-аналізу, екстраполяції, розрахунково-конструктивного та експериментального підходів, що дозволило об'єктивно оцінити тенденції розвитку аграрної сфери, визначити проблеми та обґрунтувати стратегічні напрями забезпечення сталого розвитку аграрних підприємств;

– проведенням комплексної оцінки стану аграрного сектору, інвестиційної активності, розвитку органічного продовольчого ринку, а також розробленням організаційно-економічного механізму інвестиційного забезпечення сталого розвитку аграрних підприємств на ринку продовольства.

Отже, наведене дає підстави стверджувати, що ступінь достовірності та обґрунтованості отриманих результатів, висновків і практичних рекомендацій дисертаційної роботи є достатньо високим.

Ступінь новизни основних результатів дисертації порівняно з відомими дослідженнями аналогічного характеру. Наукова новизна одержаних результатів полягає у розробці теоретико-прикладних і науково-методичних засад сталого розвитку аграрних підприємств на ринку продовольства та їх інвестиційного забезпечення. До найважливіших результатів дисертаційного дослідження, що характеризують наукову новизну, належать:

– *удосконалено* теоретико-прикладний підхід до формування інституційного забезпечення сталого розвитку аграрних підприємств на продовольчому ринку, який, на відміну від існуючих, розглядає інституційне середовище як систему взаємодії державного регулювання, ринкових інститутів, фінансово-кредитних установ, науково-освітніх організацій, громадських інституцій та суб'єктів аграрного підприємництва. Запропонований підхід передбачає узгодження нормативно-правових, організаційно-економічних, фінансових та інформаційно-аналітичних інструментів підтримки аграрних підприємств з пріоритетами сталого розвитку, продовольчої безпеки, раціонального використання ресурсного потенціалу та стабільного функціонування продовольчого ринку. Такий підхід дозволяє підвищити системність управління сталим розвитком аграрних підприємств, посилити узгодженість дій між учасниками продовольчого ринку та сформувати інституційні передумови для їх економічної, соціальної й екологічної стійкості;

– *удосконалено* теоретико-методичні підходи до формування принципів державної інвестиційної політики у сфері забезпечення сталого розвитку аграрного виробництва, які, на відміну від існуючих, ґрунтуються на комплексному поєднанні економічних, екологічних, інноваційно-технологічних та соціальних пріоритетів розвитку аграрного сектору, враховують необхідність забезпечення продовольчої безпеки держави, підвищення інвестиційної привабливості аграрних підприємств, розвитку цифровізації, державно-приватного партнерства, модернізації інфраструктури та мінімізації інвестиційних ризиків в умовах воєнних і кризових викликів, що

дозволяє підвищити ефективність державного регулювання інвестиційних процесів та забезпечити стійкість функціонування ринку продовольства;

– *удосконалено* науково-методичний підхід до структурно-функціональної систематизації проблем та обмежень сталого розвитку аграрного виробництва і діяльності аграрних підприємств, який, на відміну від існуючих, передбачає групування чинників дестабілізації за економічними, ресурсними, інфраструктурно-логістичними, інституційно-управлінськими, інноваційно-технологічними, екологічними та безпековими ознаками з урахуванням їх взаємозв'язку в умовах воєнного стану та кризових трансформацій продовольчого ринку. Такий підхід дозволяє не лише виявити ключові обмеження розвитку аграрних підприємств, а й визначити логіку їх впливу на інвестиційну активність, виробничу стійкість, конкурентоспроможність та адаптивність аграрного сектору до сучасних викликів;

– *удосконалено* науково-прикладний підхід до формування інструментів адаптації аграрних підприємств до кризових, воєнних і післявоєнних умов, який, на відміну від існуючих, поєднує ринкову диверсифікацію, коопераційну взаємодію, інноваційно-цифрові технології управління, аналітику даних, геоінформаційний моніторинг, автоматизоване прогнозування та інтегровані системи управління логістикою. Особливістю запропонованого підходу є включення інвестиційно-інноваційної моделі управління сталим розвитком органічної молочної галузі та моделі кластеризації молочного виробництва України з урахуванням регіональної специфіки, ресурсного потенціалу, інфраструктурних можливостей, експортної орієнтації та безпекових ризиків. Це дозволяє підвищити адаптивність аграрних підприємств до нестабільності зовнішнього середовища, посилити ефективність управлінських рішень, забезпечити стійкість продовольчих ланцюгів і сформувати передумови для збалансованого розвитку аграрного виробництва на внутрішньому та зовнішньому продовольчих ринках;

– *удосконалено* науково-методичні підходи до розроблення інвестиційної стратегії аграрних підприємств на ринку органічного продовольства, які, на відміну від існуючих, ґрунтуються на комплексному поєднанні стратегічного аналізу ринку органічної продукції, оцінки виробничо-ресурсного та інвестиційного потенціалу підприємства, визначення ESG-орієнтованих пріоритетів сталого розвитку, ризик-орієнтованого управління та диверсифікації джерел інвестиційного забезпечення з урахуванням соціально-екологічної результативності інвестиційних рішень. Запропонований підхід дозволяє забезпечити узгодження економічних, екологічних і соціальних цілей функціонування аграрних підприємств, підвищити адаптивність інвестиційної діяльності до умов воєнної та ринкової нестабільності, посилити конкурентоспроможність виробників органічного продовольства;

– *набули подальшого розвитку* теоретичні підходи до локалізації Цілей сталого розвитку (ЦСР) в системі сталого розвитку аграрних підприємств, які, на відміну від існуючих, ґрунтуються на ієрархічній декомпозиції

взаємозв'язків «глобальні ЦСР – національні орієнтири України – пріоритети аграрних підприємств – результати для продовольчої безпеки» та їх узгодженні з економічною, соціальною й екологічною складовими стійкості, що дозволило уточнити прикладний зміст ЦСР для аграрної сфери й обґрунтувати цільові орієнтири сталого розвитку аграрних підприємств у системі забезпечення продовольчої безпеки держави;

– *набули подальшого розвитку* науково-прикладні засади формування стратегічних напрямів забезпечення сталого розвитку аграрного виробництва як базису економічної стійкості та продовольчої безпеки держави шляхом формування комплексного підходу до поєднання економічних, екологічних, технологічних і соціальних складових функціонування аграрного сектору та діяльності аграрних підприємств, що, на відміну від існуючих підходів, передбачає одночасне врахування пріоритетів продовольчої безпеки, підвищення конкурентоспроможності аграрних товаровиробників, забезпечення ресурсної й технологічної самодостатності, раціонального використання земельних ресурсів, розвитку інфраструктури зберігання, переробки та логістики, а також зміцнення соціально-економічної стійкості сільських територій. Це дозволяє підвищити ефективність стратегічного управління розвитком аграрних підприємств і посилити адаптивність аграрного сектору до сучасних економічних та інституційних викликів.

Наукове і практичне значення одержаних результатів. Наукове і практичне значення одержаних результатів полягає у можливості використання запропонованих теоретико-методичних підходів, стратегічних напрямів, адаптаційних інструментів, моделей і організаційно-економічного механізму органами державної влади, місцевого самоврядування, аграрними підприємствами, фінансовими установами, інвесторами та іншими учасниками продовольчого ринку під час формування політики сталого розвитку, обґрунтування інвестиційних рішень, модернізації аграрного виробництва, розвитку органічного сектору, підвищення інвестиційної привабливості та зміцнення продовольчої безпеки держави.

Рекомендації здобувача щодо формування інвестиційно-інноваційних підходів до розвитку аграрних підприємств з урахуванням принципів сталості, продовольчої безпеки та адаптації до зовнішніх викликів (воєнні ризики, кліматичні зміни, ринкова нестабільність) прийняті до впровадження та будуть використані в практичній діяльності Департаменту агропромислового розвитку Полтавської обласної військової адміністрації (довідка № 01-69/984 від 17.12.2025 року). Методичні підходи щодо формування стратегії сталого розвитку аграрних підприємств на ринку продовольства, орієнтованої на збалансування економічної, соціальної та екологічної складових, прийняті до впровадження у ТОВ «ГАРАНТ-2005» Миргородського району Полтавської області (довідка № 55/06-03 від 01.12.2025 року). Основні результати та висновки дисертаційного дослідження використовуються професорсько-викладацьким складом Полтавського державного аграрного університету у навчальному процесі при викладанні дисциплін «Управління інвестиційно-інноваційною діяльністю в аграрній сфері», «Фінансова стратегія та

планування на аграрних підприємствах», «Інвестиційний менеджмент», «Фінансово-інвестиційний консалтинг», «Інвестування», «Управління потенціалом підприємства», «Методологія та організація наукових досліджень», а також у науково-дослідній роботі та підготовці курсових, кваліфікаційних і наукових робіт (довідка № 01-11/112 від 17.12.2025 року).

Перелік наукових праць, які відображають основні результати дисертації. За результатами виконаного дисертаційного дослідження опубліковано 47 наукових праць (5 є одноосібними), із них: 7 статей у фахових наукових виданнях України та 40 тез доповідей на наукових конференціях.

Статті в наукових фахових виданнях України:

1. Зоря О. П., **Мауер Д. Р.**, Авраменко Д. І. Природоорієнтовані рішення для інвестиційно-інноваційного розвитку аграрного виробництва. *Цифрова економіка та економічна безпека*. 2022. Вип. 2 (02). С. 104–109. DOI: <https://doi.org/10.32782/dees.2-18>. (Особистий внесок автора: обґрунтовано теоретико-методичні засади і практичні підходи до впровадження природоорієнтованих рішень в інвестиційно-інноваційний розвиток аграрного виробництва, зокрема через аргументацію необхідності переходу до органічного землеробства та адаптації агротехнологій до принципів сталого розвитку й регіональної продовольчої безпеки).

2. Зоря О., Зоря С., **Мауер Д.** Роль страхування у системі забезпечення продовольчої та економічної безпеки у період воєнного стану в Україні. *Цифрова економіка та економічна безпека*, 2023. Вип. 3 (03). С. 36–40. DOI: <https://doi.org/10.32782/dees.3-7>. (Особистий внесок автора: здійснено аналіз впливу воєнного стану на продовольчу безпеку та аграрні ринки, а також в обґрунтовано роль страхування сільськогосподарських ризиків як інструменту зниження втрат і забезпечення економічної та продовольчої стійкості держави, з акцентом на необхідність удосконалення механізмів державного регулювання агрострахування).

3. Зоря О. П., Зоря С. П., **Мауер Д. Р.** Напрями інвестиційного-інноваційного розвитку аграрного виробництва України в умовах євроінтеграційних змін та продовольчих викликів. *Цифрова економіка та економічна безпека*. 2023. Вип. 8 (08). С. 83–88. DOI: <https://doi.org/10.32782/dees.8-14>. (Особистий внесок автора: досліджено вплив євроінтеграційних процесів на інвестиційно-інноваційний розвиток аграрного сектору України та продовольчу безпеку, а також у обґрунтовано ключові напрями удосконалення інфраструктури й управління аграрною сферою з урахуванням глобальних викликів і вимог сталого розвитку).

4. **Мауер Д.** Стан та перспективи розвитку інвестування на ринку органічного продовольства. *Цифрова економіка та економічна безпека*. Вип. 9 (09). 2023. С. 146–151. DOI <https://doi.org/10.32782/dees.9-23>.

5. **Мауер Д. Р.**, Мовчан О. А., Корецький Ю. Я. Інвестиційно-інноваційні стратегії забезпечення стійкості та адаптації природних ресурсів у сільському господарстві України в умовах військового конфлікту та євроінтеграції. *Цифрова економіка та економічна безпека*. 2024. Вип. 6 (15). С. 58–63. DOI: <https://doi.org/10.32782/dees.15-9>. (Особистий внесок автора: обґрунтування

інвестиційно-інноваційних стратегій забезпечення стійкості та адаптації природних ресурсів у сільському господарстві України в умовах воєнного конфлікту та євроінтеграції, а також у визначення ключових напрямів кліматичної адаптації аграрного сектору з урахуванням вимог сталого розвитку та глобальних екологічних викликів).

6. **Мауер Д. Р.**, Палій М. О. Сталий розвиток і конкурентоспроможність аграрного сектору України: потенціал, ризики та перспективи. *Цифрова економіка та економічна безпека*. 2025. Вип. 5 (20). С. 299–300. DOI: <https://doi.org/10.32782/dees.20-44>. (Особистий внесок автора: досліджено чинники формування конкурентоспроможності аграрного сектору України в умовах воєнних і глобальних викликів, а також визначено стратегічні напрями його сталого розвитку через впровадження інновацій, цифровізацію та інтеграцію до європейських і світових агропродовольчих ринків).

7. Зоря О. П., **Мауер Д. Р.**, Бурмінова М. В., Бондаренко О. Д., Ткаченко А.О. Детермінанти сталого розвитку сільських територій та їх вплив на інвестиційно-виробничу динаміку аграрної сфери. *Агросвіт*. 2026. № 3. С. 80–89. DOI: <https://doi.org/10.32702/2306-6792.2026.3.80>. (Особистий внесок автора: проведено систематизацію чинників інвестиційно-виробничої динаміки аграрної сфери та розробка логіко-структурної моделі їх взаємозв'язку з визначенням ключових каналів управлінського впливу).

Апробація основних результатів дослідження на конференціях, симпозіумах, семінарах тощо:

1. Зоря О. П., Зоря С. П., **Мауер Д. Р.** Інвестиційно-інноваційна діяльність як перспективний напрям розвитку сільських територій. *Капіталізація аграрних підприємств та їх інвестиційне забезпечення*: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з нагоди 85-ї річниці від дня народження доктора економічних наук, професора, члена-кореспондента НААН Підлісецького Гліба Макаровича (1937-2013). м. Київ, 8 вересня 2022 р. Національна академія аграрних наук України, Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки». С. 68–71. (Особистий внесок автора: обґрунтування ролі інвестиційно-інноваційної діяльності у розвитку сільських територій).

2. Зоря О. П., **Мауер Д. Р.**, Самар О. С. Активізація інноваційної діяльності у сільському господарстві з метою забезпечення продовольчої безпеки: виклики та чинники, що гальмують темпи її розвитку. *Глобалізація та розвиток інноваційних систем: тенденції, виклики, перспективи*: матеріали І Міжнар. наук.-практ. конф.. м. Харків, 3–4 листопада 2022 р. Держ. біотехнологічний ун-т. Харків, 2022. С. 210–212. (Особистий внесок автора: визначення ключових бар'єрів інноваційного розвитку аграрного сектору та їх впливу на продовольчу безпеку).

3. Олексій Зоря, **Діана Мауер**. Роль нейрофінансів в прийнятті інвестиційно-інноваційних рішень в аграрному секторі. *Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики* : матеріали ІХ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції

молодих вчених. м. Полтава, 10 листопада 2022 року. Полтава, 2022. С. 54–56. (Особистий внесок автора: дослідження впливу нейрофінансів на інвестиційні рішення в аграрній сфері).

4. Зоря О. П., Яснолоб І. О., **Мауер Д. Р.** Органічне виробництво як перспективний напрям для капіталовкладень у сільське господарство з метою забезпечення продовольчої та харчової безпеки. *Наукове забезпечення міжнародних економічних відносин та соціально-економічного розвитку в аграрній і суміжних сферах в умовах глобалізації та військового стану в Україні*: матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції. м. Полтава, 30 листопада 2022 року. Полтава, 2022. С. 158–161. (Особистий внесок автора: визначення значення органічного виробництва як інструменту забезпечення продовольчої безпеки).

5. Зоря Олексій, **Мауер Діана**, Самар Оксана. Проблеми інвестиційно-інноваційного розвитку аграрної сфери держави в сучасних умовах. *Стратегії глобальної конкурентоспроможності: соціально-економічні виміри*: матеріали X міжнар. науково-практич. конфер., м. Черкаси, 23 березня 2023 р. Черкаси: Черкаський державний технологічний університет, 2023. С. 183–184. (Особистий внесок автора: аналіз проблем інвестиційно-інноваційного розвитку аграрного сектору в умовах сучасних викликів).

6. **Мауер Д. Р.**, Книш С. І., Салогуб В. В. Інноваційна діяльність як драйвер економічного зростання. *Формування та перспективи розвитку підприємницьких структур в рамках інтеграції до європейського простору*: матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції. м. Полтава, 21 березня 2023 р. Полтава, 2023. С. 201–203. (Особистий внесок автора: дослідження інноваційної діяльності як драйвера економічного зростання).

7. Зоря О. П., Яснолоб І. О., **Мауер Д.Р.** Необхідність інвестування в розвиток агротуризму. *Менеджмент XXI століття : глобалізаційні виклики* : матеріали VII Міжнародної науково-практичної конференції. м. Полтава, 18 травня 2023 р. Полтава : ПДАУ, 2023. С. 306–308. (Особистий внесок автора: обґрунтування доцільності розвитку агротуризму через інвестиційні механізми).

8. Зоря С. П., **Мауер Д. Р.**, Перерва Д. В. Принципи кругової економіки у питанні продовольчої безпеки. *Проблеми та перспективи розвитку сучасної науки*: матеріали міжнародної науково-практичної конференції молодих науковців, аспірантів і здобувачів вищої освіти. м. Полтава, 11–12 травня 2023 р. Полтава, 2023. С. 284–286. (Особистий внесок автора: аналіз принципів кругової економіки у забезпеченні продовольчої безпеки).

9. Зоря О.П., **Мауер Д.Р.**, Пархоменко Р.М. Інвестиційно-інноваційна діяльність як інструмент трансформації продовольчої системи. *Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством* : матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції. Ч. 2. м. Полтава, 30–31 березня 2023 р. Полтава, 2023. С. 85–87. (Особистий внесок автора: дослідження інвестиційно-інноваційних інструментів трансформації продовольчих систем).

10. **Мауер Д. Р.**, Павленко А.А. Інвестиційно-інноваційна діяльність в аграрному секторі економіки як фактор підвищення рівня продовольчої безпеки України у світовому рейтингу. *Актуальні проблеми сучасної науки: теоретичні та практичні дослідження молодих учених*: матеріали I Всеукраїнської науково-практичної конференції. м. Полтава, 26–27 квітня 2023 р. Полтава, 2023. С. 131–133. (*Особистий внесок автора: оцінка ролі інвестиційно-інноваційної діяльності у підвищенні продовольчої безпеки України*).

11. **Мауер Д. Р.**, Книш С. І., Павленко А. А. Інвестиційно-інноваційні процеси в розвитку сільськогосподарської інфраструктури. *Слобожанські наукові читання: соціально-економічні та гуманітарно-правові виміри*: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції. м. Харків, 17–18 жовтня 2023 року: Харків: НТУ «ХП», 2023. / за ред. проф. Краснокутської Н.С., доц. Решетняк Н.Б., доц. Волоснікової Н.М. С. 180–182. (*Особистий внесок автора: обґрунтування розвитку аграрної інфраструктури на основі інноваційних процесів*).

12. **Мауер Д.**, Пархоменко Р., Перерва Д. Оптимізація інноваційної екосистеми в сільському господарстві України. *Теорія і практика сучасної економіки*: матеріали XXIV Міжнародної науково-практичної конференції. м. Черкаси, 20 жовтня 2023 р. Черкаси: ЧДТУ, 2023. С. 128–130. (*Особистий внесок автора: визначення шляхів оптимізації інноваційної екосистеми аграрного сектору*).

13. **Мауер Д.**, Крамаренко А., Коваленко О. Інвестиційно-інноваційний розвиток аграрних підприємств: виклики в умовах війни. *Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституційних змін*: збірник наукових праць VI Всеукраїнської науково-практичної конференції. м. Полтава, 26 жовтня 2023 р. Полтава, 2023. С. 67–68. (*Особистий внесок автора: аналіз викликів інвестиційно-інноваційного розвитку аграрних підприємств в умовах війни*).

14. Жайворон Д., **Мауер Д.**, Мовчан О. Інвестиційне забезпечення розвитку ринку органічної агропродовольчої продукції. *Актуальні питання сучасної економічної науки*: збірник матеріалів VI Всеукр. наук.-практ. конф. м. Полтава, 5 грудня 2023 р. Полтава: ПДАУ, 2023. С. 110–111. (*Особистий внесок автора: дослідження інвестиційного забезпечення розвитку органічного ринку*).

15. **Мауер Д.**, Вебер Б., Мовчан О. Інвестиційне забезпечення розвитку інфраструктури з метою зміцнення продовольчої безпеки. *Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики*: матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених. м. Полтава, 9 листопада 2023 р. Полтава, 2023. С. 204–205. (*Особистий внесок автора: обґрунтування ролі інфраструктурних інвестицій у зміцненні продовольчої безпеки*).

16. Зоря О. П., **Мауер Д. Р.** Роль стратегічного управління інвестиційно-інноваційним розвитком аграрних підприємств в умовах війни. *Глокалізаційні аспекти інноваційного розвитку економіки*: збірник матеріалів Всеукраїнської

науково-практичної конференції молодих вчених. Одеса, 13 жовтня 2023 р. Одеса: ОНЕУ, 2023. С. 50–51. (*Особистий внесок автора: визначення стратегічних підходів до інноваційно-інвестиційного розвитку аграрних підприємств*).

17. Зоря О. П., Мауер Д. Р., Васецький О. В. Оцінка сільськогосподарських розробок та прихильності до інноваційних технологій. *Трансформаційні процеси в економіці: від конкуренції до кооперації*: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції. м. Хмельницький, 26 жовтня 2023 р. редкол.: Ю.В. Телячий (гол.) та ін. Хмельницький : ХКТЕІ, 2023. С. 30–35. (*Особистий внесок автора: оцінка рівня впровадження інноваційних технологій в аграрному секторі*).

18. Мауер Д. Вплив війни на показники фінансової доступності продовольчої безпеки України. *Відкрита наука України: візійний дискурс в умовах воєнного стану*: матеріали Міжнародної міждисциплінарної науково-практичної конференції. м. Ужгород, 27–29 вересня 2023 року. 2023. С. 87–88.

19. Жайворон Д. С., Мауер Д. Р. Інвестування у розвиток агропродовольчої інфраструктури сільських територій. *Перспективи розвитку територій: теорія і практика. Поствоєнне відновлення*: збірник тез VII Міжнародної науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених. м. Харків, 16–17 листопада 2023 року, Харків. 2023. С. 89–91. (*Особистий внесок автора: дослідження інвестицій у розвиток агропродовольчої інфраструктури сільських територій*).

20. Зоря О. П., Мауер Д. Р. Напрями інвестиційно-інноваційної діяльності у сільськогосподарських підприємствах. *Управління ресурсним забезпеченням господарської діяльності підприємств реального сектору економіки* : матеріали VIII Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, 23 листопада 2023 р. Полтава : ПДАУ, 2023. С. 106–107. (*Особистий внесок автора: визначення напрямів інвестиційно-інноваційної діяльності аграрних підприємств*).

21. Мауер Д. Р. Роль інвестиційно-інноваційної діяльності у відновленні та розвитку інфраструктури сільського господарства в умовах конфлікту: *Інноваційно-інвестиційний розвиток бізнесу в умовах економічних збурень*: матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих вчених, 28–29 березня 2024 р. Національний університет «Львівська Політехніка». С. 268.

22. Мауер Д. Р., Дуднік М. І., Будніков О. А. Інвестування розвитку агропереробної галузі в контексті забезпечення продовольчої безпеки. *Актуальні питання сучасної економічної науки*: збірник матеріалів VII Всеукр. наук.-практ. конф., 15 травня 2024 р. Полтава : ПДАУ, 2024. С. 101–102. (*Особистий внесок автора: аналіз інвестицій у розвиток агропереробної галузі*).

23. Мауер Д. Р. Розвиток виробничої інфраструктури в умовах збройного конфлікту. *Наукові горизонти XXI століття мультидисциплінарні дослідження*: матеріали Міжнародної наукової конференції Ужгородський Національний Університет, 16–17 травня 2024 року. С. 324–326.

24. **Мауер Д. Р.**, Книш С. І., Пархоменко Р. М. Прозорість інфраструктури ланцюга постачання в контексті забезпечення продовольчої безпеки країни. *Актуальні проблеми сучасної науки: теоретичні та практичні дослідження молодих учених*: матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції. м. Полтава, 14–15 травня 2024 р. Полтава. 2024. С. 193–194. (Особистий внесок автора: оцінка прозорості ланцюгів постачання у контексті продовольчої безпеки).

25. Зоря О., Зоря С., **Мауер Д.Р.** Значення елеваторної інфраструктури у забезпеченні продовольчої безпеки держави. *Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством*: матеріали VII Всеукраїнської науково-практичної конференції. м. Полтава, 28–29 березня 2024 р. Полтава, 2024. С. 657–659. (Особистий внесок автора: обґрунтування значення елеваторної інфраструктури для аграрного сектору).

26. **Мауер Д. Р.**, Григоришин Є. В., Малиш О. С.. Управління інноваційною екосистемою харчових продуктів в контексті забезпечення продовольчої безпеки. *Менеджмент XXI століття: глобалізаційні виклики*: матеріали VIII Міжнародної науково-практичної конференції. м. Полтава, 16 травня, 2024 р. Полтава, 2024. С. 69–70. (Особистий внесок автора: дослідження управління інноваційною екосистемою харчової продукції).

27. **Мауер Д. Р.** Вплив євроінтеграції на інвестиційну привабливість підприємств аграрної сфери. *Сучасні тенденції в розвитку банківської системи та фінансових ринків України*: матеріали IV Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції. м. Дніпро, 29 квітня 2024 р. Дніпро: ДНУ ім. О. Гончара, 2024. С. 142–144.

28. Зоря О. П., **Мауер Д. Р.**, Крамаренко А. О. Цифрова інфраструктура для забезпечення продовольчої безпеки країни. *Проблеми та перспективи розвитку сучасної науки*: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції молодих науковців, аспірантів і здобувачів вищої освіти, 9–10 травня 2024 року. С. 188–190. (Особистий внесок автора: визначення ролі цифрової інфраструктури у забезпеченні продовольчої безпеки).

29. Зоря О. П., Зоря С. П., **Мауер Д. Р.** Регіональні виставки і ярмарки, як механізм просування продукції та залучення інвестицій малими екологічними підприємствами. *Туризм і рекреація в Україні у воєнний та повоєнний час*: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції. м. Полтава, 28 червня 2024 р. Полтава 2024. С. 43–45. (Особистий внесок автора: дослідження інвестиційного потенціалу регіональних ярмарків та виставок).

30. Зоря О. П., **Мауер Д. Р.**, Книш С. І. Інноваційний потенціал України в умовах сталого розвитку. *Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики*: матеріали XI Всеукраїнської науково-практичної конференції. 21 листопада ПДАУ. Полтава, 2024. С.153–155. (Особистий внесок автора: оцінка інноваційного потенціалу аграрного сектору в умовах сталого розвитку).

31. Зоря О. П., Зоря С. П., **Мауер Д. Р.** Управління розвитком економічного потенціалу підприємств галузі тваринництва з метою забезпечення стійкого розвитку та зміцнення продовольчої безпеки. *Пріоритети розвитку тваринництва в умовах війни та повоєнного відновлення*: матеріали міжнародної науково-практичної онлайн конференції, присвяченої 95-річчю від дня заснування Інституту тваринництва НААН, Харків, 15 листопада 2024 р. Інститут тваринництва НААН. Х., 2024. С. 20–22. (Особистий внесок автора: обґрунтування управління розвитком тваринництва для забезпечення продовольчої безпеки).

32. Зоря О., Аранчій Д., **Мауер Д.** Розвиток органічного ринку України в контексті зниження наслідків продовольчої кризи та досягнення цілей сталого розвитку. *Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституційних змін*: збірник наукових праць VII Всеукраїнської науково-практичної конференції. 31 жовтня 2024 р., м. Полтава, ПДАУ, 2024. С. 96–98. (Особистий внесок автора: аналіз розвитку органічного ринку у контексті сталого розвитку).

33. Зоря О. П., Зоря С. П., **Мауер Д. Р.** Інклюзивні підходи розвитку органічного виробництва продукції в Україні в контексті спільної аграрної політики визначеної ЄС. *Аграрний бізнес: технології вирощування, зберігання, переробки зернових і олійних культур*: матеріали I міжнародної науково-практичної конференції, 22 квітня 2025 р. Полтава : ПДАУ, 2025. С. 112–113. (Особистий внесок автора: дослідження інклюзивних підходів розвитку органічного виробництва в Україні).

34. Зоря О. П., **Мауер Д. Р.**, Пархоменко Р.М. Інвестиційна стратегія розвитку агросектору України в умовах військових викликів та глобальних продовольчих загроз. *Управління розвитком соціально-економічних систем*: матеріали IX Міжнародної науково-практичної конференції (присвячена пам'яті професора Григорія Євтіювича Мазнева). м. Харків, 06–07 березня 2025 року. Харків : ДБТУ. Ч. 1. 2025. С.544–546. (Особистий внесок автора: обґрунтування інвестиційної стратегії аграрного сектору в умовах воєнних викликів).

35. Зоря О. П., **Мауер Д. Р.**, Дуднік М. І. Механізм ефективної підприємницької діяльності в умовах геополітичної нестабільності. *Організаційно-економічні та соціальні складові розвитку підприємництва*: матеріали IV Всеукраїнської науково-практичної конференції, пріоритетний напрям – 2025 «Бізнес-культура». м. Дубляни, 28 травня 2025 р. Дубляни. 2025. С. 21–23. (Особистий внесок автора: аналіз механізмів ефективної підприємницької діяльності в умовах нестабільності).

36. Зоря О. П., Зоря С. П., **Мауер Д. Р.** Інвестиційне забезпечення інноваційного розвитку аграрних підприємств на ринку органічної продукції як чинник продовольчої безпеки та сталого розвитку держави. *Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством*: матеріали VIII Всеукраїнської науково-практичної конференції. Ч. 1. Полтавський державний аграрний університет, 25 березня 2025 р. Полтава, 2025. С. 815–816.

(Особистий внесок автора: дослідження інвестиційного забезпечення розвитку органічного ринку аграрних підприємств).

37. **Мауер Д.,** Мовчан О., Корецький Ю. Органічне виробництво в умовах глобальних викликів: європейський вектор та український контекст. *Актуальні проблеми сучасної науки: теоретичні та практичні дослідження молодих учених:* матеріали III Всеукраїнської науково-практичної конференції. м. Полтава, 14–15 квітня 2025 р. Полтава, 2025. С. 237–239. *(Особистий внесок автора: аналіз розвитку органічного виробництва в умовах глобальних викликів).*

38. Зоря О., **Мауер Д.,** Петрик О. Необхідність зростання капітальних інвестицій для відновлення сільського господарства України. *Розвиток фінансів, аудиту, бухгалтерського обліку та оподаткування: реалії часу:* матеріали IV Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції студентів, аспірантів та молодих вчених пам'яті видатного українського вченого-економіста Сергія Ілліча Юрія. м. Кам'янець-Подільський, 11 лютого 2025 р. Кам'янець-Подільський : Навчально-реабілітаційний заклад вищої освіти «Кам'янець-Подільський державний інститут», 2025. С. 407–408. *(Особистий внесок автора: оцінка необхідності зростання капітальних інвестицій у відновлення аграрного сектору).*

39. **Мауер Д. Р.,** Будніков О. А., Вебер Б. С. Управління інвестиційними проектами в аграрному секторі. *Сучасні стратегії сталого розвитку держави та суспільства: наукові горизонти та перспективи:* збірник матеріалів II-ї науково-практичної конференції за міжнародною участю / за наук. ред. О. В. Чепелюк, В. Д. Філіппової, В. М. Демченка. м. Хмельницький, 25 лютого 2025 р, Хмельницький: ХНТУ, 2025. Том 1. С. 297–300. *(Особистий внесок автора: дослідження управління інвестиційними проектами в аграрному секторі).*

40. Зоря О., **Мауер Д.,** Радлінський М. Органічний бізнес як драйвер сталого розвитку сімейних підприємств у післявоєнній Україні. *Стратегічний менеджмент агропродовольчої сфери в умовах глобалізації економіки: безпека, інновації, лідерство:* матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції. м. Полтава, 23 вересня 2025 р. Полтава : ПДАУ. 2025. Том 1. С. 193–195. *(Особистий внесок автора: визначення ролі органічного бізнесу як драйвера сталого розвитку сімейних підприємств).*

Дотримання принципів академічної доброчесності. У представленій дисертаційній роботі не виявлено академічного плагіату, фабрикації та фальсифікації. Дисертація є завершеною науковою роботою, а одержані результати, важливі для науковців у галузі економіки, управління та організації аграрного виробництва, і мають практичне значення для керівників, економістів і фахівців аграрних підприємств.

Висновок

Дисертаційна робота Мауер Діани Романівни на тему: «Сталий розвиток аграрних підприємств на ринку продовольства та їх інвестиційне забезпечення» оформлена згідно з наказом Міністерства освіти і науки

України від 12 січня 2017 року № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» та МОН України від 31.05.2019 № 759 (зі змінам і доповненнями), с завершеною науково-дослідною роботою, яка за актуальністю обраної теми, науковою новизною, теоретичним та практичним значенням отриманих результатів, рівнем і обсягом виконаних досліджень, повністю відповідає вимогам, що передбачені Порядком присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії (затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 зі змінам і доповненнями), і рекомендована до проведення публічного захисту на здобуття наукового ступеня доктора філософії галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка.

Рішення прийнято за результатами відкритого голосування присутніх на засіданні: «за» – 21; «проти» – немає; «утримались» – немає.

Головуючий на
засіданні фахового семінару:
доктор економічних наук, професор,
завідувач кафедри економіки та
публічного управління
Полтавського державного
аграрного університету



Вікторія МЕДВІДЬ

Секретар на засіданні
фахового семінару:
доктор філософії,
асистент кафедри економіки та
публічного управління
Полтавського державного
аграрного університету



Владислав ЛЕСЮК

«14» квітня 2026 року

